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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 21/03/2023 – AS 9 HORAS  

11ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito  

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:           

                        

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2023 – Autor: Marquinhos Amorim – 14/03/2023 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Dalva Amorim 

Coelho. 

 

*Projeto de Lei nº 005/2023 – Autor: Alex de Jesus – 06/02/2023 

Ementa: Declara de utilidade pública a Associação de Coleta Seletiva e Catadores de Materiais 

Recicláveis do Vale do São Francisco do Estado de Pernambuco – ASCOVASFPE. 

 

*Projeto de Lei nº 013/2023 – Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo – 17/03/2023 

Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade da emissão de Diploma em Braile para alunos portadores de 

deficiência visual pelas instituições públicas e privadas de ensino atuantes no Município de Petrolina. 

  

*Projeto de Lei nº 015/2023 – Autor: Aero Cruz – 17/03/2023 

Ementa: Denomina a antiga Rua 15, do Loteamento Jardim Guararapes, no bairro Cohab VI – RUA 

JOSÉ ROBERTO DE ARAÚJO. 

 

*Projeto de Lei nº 016/2023 – Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo – 17/03/2023 

Ementa: Institui a “Semana da Criatividade e Inovação de Petrolina” e dá outras providências. 
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02 - REQUERIMENTOS: 

 

*REQUERIMENTO Nº 103/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado 

ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Fernando Filho e ao Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Antônio Coelho, a destinação de recursos através de emenda parlamentar, PARA 

QUE SEJAM REALIZADAS OBRAS DE CONSTRUÇÃO E LIMPEZA DE BARRAGENS NA 

ZONA RURAL DE PETROLINA. 

 

*REQUERIMENTO Nº 112/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado 

ao Comandante do 5º BPM/PE - Major ALESSANDRO LOPES BEZERRA, ao Comandante do 

2º BIESP – Major PM Bosco Lourimar Bezerra de Lima, a Secretaria de Desenvolvimento Urbano 

através do Secretário Emício Júnior e ao Secretário Executivo de Segurança Pública e Chefe da 

Guarda Civil Municipal, Coronel MARCONDES INÁCIO DA SILVA, a fim de que sejam 

adotadas as providências necessárias para intensificar RONDAS POLICIAIS nos bairros 

Mandacaru, Terra do Sul, Santa Luzia, São Jorge, São Joaquim e Dom Avelar. 

 

*REQUERIMENTO Nº 121/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja 

formulado pedido aos Deputados Federais Fernando Filho e Lucas Ramos e ao Deputado Estadual 

Antônio Coelho, no sentido de envidarem esforços junto ao Governo Federal e Estadual, para que 

intercedam junto ao Secretário de Infraestrutura e Recursos Hídricos, Doutor Evandro Avelar, através 

do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado de Pernambuco – DER,  na pessoa do Senhor 

Coordenador Marcos Antônio Nóbrega de Oliveira, com o intuito de dar agilidade e continuidade 

dos serviços de recuperação da pavimentação asfáltica na PE-638, que liga o Burrinho à BR 428 

(passando pelo PSNC C-01, PSNC N-06, PSNC N-07 e PSNC N-08). 

 

*REQUERIMENTO Nº 123/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja consignada por esta Casa Legislativa MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES ao SEMINÁRIO SÃO JOSÉ pela realização dos festejos em honra ao seu 

Patrono, de 8 a 18 de março, com o tema “São José, casto guardião do Cristo Eucarístico”. 

 

*REQUERIMENTO Nº 125/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao 

Gerente Regional da COMPESA – Senhor Marcelo Guimarães, para que se desenvolva ação 

executando o seguinte serviço: 

• Fazer o complemento da rede de água das Ruas 04, 05, 06, 07 e 08 do Bairro Park 

Mandacaru. 

 

*REQUERIMENTO Nº 127/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido a Excelentíssima Senhora Governadora – Raquel Lyra, no sentido de viabilizar a 

construção de um Hospital do Coração em Petrolina. 

 

*REQUERIMENTO Nº 128/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja feito um 

VEEMENTE APELO ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal SIMÃO AMORIM 

DURANDO FILHO, para que elabore e encaminhe a esta Casa Legislativa para análise, discussão e 

aprovação, PROPOSTA DE PROJETO DE LEI tratando de concessão de AUXÍLIO 

ALIMENTAÇÃO E AUXILIO TRANSPORTE para os SERVIDORES OCUPANTES DAS 

CATEGORIAS ABAIXO RELACIONADAS, em função das razões constante na justificativa: 
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✓ AUXILIAR TÉCNICO ADMINISTRATIVO 

✓ ASSISTENTE TÉCNICO ADMINISTRATIVO 

✓ ASSISTENTE OPERACIONAL 

✓ ASSISTENTE DE CRIANÇA 

✓ RECREADOR 

 

*REQUERIMENTO Nº 130/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao 

Comandante do 5º BPM/PE – Major Alessandro Lopes Bezerra, que intensifique as ações de 

policiamento no Centro de Petrolina, principalmente próximo à Praça do Galo. 

 

*REQUERIMENTO Nº 131/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N4 – formule pedido ao 

Gestor da Empresa NEOENERGIA – Senhor EDMILSON FONSECA para que possa iniciar a 

VIABILIZAÇÃO DE POSTEAMENTO E ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA AVENIDA MARIA 

COELHO CAVALCANTE RODRIGUES, NO BAIRRO JATOBÁ. 

 

*REQUERIMENTO Nº 132/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Juiz Eleitoral da 83ª Zona Eleitoral de Petrolina – Doutor Gabriel Augusto 

Amário de Castro Pinto, para que desenvolva esforços junto ao TRE – Tribunal Regional Eleitoral em 

Pernambuco, a viabilização do retorno das Seções da Escola João Batista dos Santos, localizada no 

Bairro São Gonçalo. 

 

*REQUERIMENTO Nº 134/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria 

Municipal de Saúde, através do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, para que informe sobre 

a distribuição do medicamento NORETISTERONA 50MG, nas Unidades de Saúde do município. 

 

*REQUERIMENTO Nº 136/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitada ao 

Gerente Regional da COMPESA em Petrolina – Senhor Marcelo André Ramos Guimarães de 

Oliveira, a apresentação, com urgência, de um plano para solução dos severos problemas existentes no 

bairro Caminho do Sol, abaixo relacionados: 

• A conclusão do saneamento básico iniciado em março de 2022, e que desde agosto do mesmo 

ano está parado; 

• A retirada das ligações de esgoto doméstico ligadas no canal de forma irregular; 

• A desobstrução da rede coletora da Avenida João Campos, como também correção da altura das 

tampas dos bueiros em relação à altura do pavimento; 

• A correção de tampas de ferro ao lado da Hamburgueria Lumberjack, na Avenida Inácio Bonfim, 

que causa alto risco de acidentes; 

• Melhora da pressão da água nas torneiras, pois quase que diuturnamente existe falta d’água ou 

baixa pressão; 

• Vários pontos de visita, que estão transbordando há vários dias. 

 

03 - INDICAÇÕES: 

 

*INDICAÇÃO Nº 0293/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que 
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realize a colocação de braços e lâmpadas nos postes localizados na Rua principal da comunidade de 

Sitio Riacho, próximo ao Assentamento Amarici Amador. 

Segue numeração dos postes: 

Número M 937731 

Número M 147731 

Número M 047731 

Número V 216952 

Número V 116852 

Número V 727111 

Número V 372711 

*INDICAÇÃO Nº 0294/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que 

realize a construção de uma praça ou academia comunitária na comunidade de Uruás.  

*INDICAÇÃO Nº 0314/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – que seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à AMMPLA - 

Autarquia  Municipal  de  Mobilidade  de  Petrolina, através  do seu Diretor-Presidente, Senhor 

Franklin Alves, para que seja implantada lombada na Rua José Nunes de Santana, nas mediações do 

número 473, em  NOVA  DESCOBERTA. 

*INDICAÇÃO Nº 0315/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred 

Machado, visando realizar operação de patrolamento na Avenida Marieta de Amorim Coelho, situada 

no bairro Fernando Idalino Bezerra. 

*INDICAÇÃO Nº 0336/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja 

solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Saúde, através do Secretário Doutor João Luís Barreto, solicitando a CONSTRUÇÃO DE UM 

CENTRO ESPECIALIZADO EM FISIOTERAPIA E REABILITAÇÃO. 

*INDICAÇÃO Nº 0352/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de que seja providenciado a pavimentação 

asfáltica da rua 16 do bairro Rio Corrente. 

*INDICAÇÃO Nº 0353/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, Senhor Frederico Melo Machado, e ao Secretário Executivo da referida 

pasta, Senhor Alisson Oliveira, no sentido de que seja providenciado a instalação de braços e 

luminárias de LED nos seguintes locais: 

➢ Rua Vila Olímpica, no bairro Loteamento Nova Yorque; 

➢ No trecho entre a concessionária Renault e a loja de veículos seminovos Movida, na 

Avenida Monsenhor Ângelo Sampaio. 
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*INDICAÇÃO Nº 0369/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de realizar 

um mutirão de limpeza em volta da lagoa de estabilização do bairro Cohab VI. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0372/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), através do Diretor-Presidente, Senhor Franklin 

Alves, que se desenvolva ação executando o seguinte serviço: 

• Solicitar que viabilize os ônibus que trafegam nas comunidades do Residenciais Nova 

Petrolina, Pomares e Brasil, e nos Condomínios São Rafael, Coqueirais, Mangueira e 

Encontro das Águas, Assentamento São Paulo e arredores, para que possam se deslocar 

até a AME do Nova Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0375/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – 

Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de providenciar as seguintes ações no Bairro 

São José: 

1. Pavimentação: 

Ruas: Tivinha Ramos Brandão, do Chalé; do Aveloz; Paulo Soares; do Tambor; Deoclécio; dos 

Imigrantes; Juscelino Kubitschek; Deoclécio; Celso Gomes de Barros; Cícero Amorim; Nelson 

Moura; Joelson Aleixo de Melo e Travessa do Concreto. 

2. Reforma da Praça localizada na Rua do Chalé. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0376/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão 

Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do 

Senhor Secretário Fred Machado, para realizar a pavimentação das seguintes vias públicas do 

Bairro Jatobá: 

• Rua Sucupira; Rua Cedro; Rua Algaroba; Rua Pinheiro; Rua Jurema Preta; Rua Umbu 

Cajá; Rua Oiti; Rua Jequitibá; Rua Jatobá; Rua Copaíba; Rua Baraúna; Rua 

Gameleira; Rua Afonso Nascimento Souza; Rua Gidevaldo Nascimento de Souza; Rua 

Maçaranduba; Rua Peroba; Rua Paracaúba; Rua Maria de Lourdes Oliveira Aguiar; 

Rua João Ferreira de Souza; Rua Itaúba; Rua Cinobilina Cavalcante de Souza; Rua 

Ivone Cavalcante de Souza e Rua José de Souza. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0379/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, interceder junto à Secretaria Municipal de Saúde, na pessoa do 

Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, para que se desenvolva ação executando o seguinte 

serviço: 

• Solicitar um Agente de Saúde que possa atender aos Residenciais Pomares e Nova Petrolina.   

                                                                                                                                                                                              

*INDICAÇÃO Nº 0382/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, para seja feita a 

pavimentação asfáltica da Rua da Pedreira, no bairro São José. 
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*INDICAÇÃO Nº 0386/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de viabilizar 

o complemento da pavimentação asfáltica da RUA 5 DO BAIRRO VALE GRANDE RIO. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0389/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, 

interceder junto à Secretaria de Saúde, através do Senhor Secretário João Luís Barreto, no sentido de 

providenciar a reforma da UBS Josefa Bispo, no bairro João de Deus. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0390/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, 

interceder junto à Secretaria de Saúde, através do Senhor Secretário João Luís Barreto, no sentido de 

viabilizar a retomada das cirurgias ginecológicas, como laqueadura, histerectomia e perine. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0393/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de adotar 

as providências necessárias para poda de árvores e Limpeza nas Vilas NS1, NS2, Vila 07, Vila 14, 

Vila 15, Projeto de Irrigação Bebedouro e Nova Descoberta. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0394/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de realizar 

projeto de Revitalização no Balneário de Pedrinhas em Petrolina-PE. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0397/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder 

junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor 

Secretário FREDERICO MELO MACHADO, no sentido envidar os esforços necessários, 

objetivando providenciar a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS LISTADAS ABAIXO, 

TODAS LOCALIZADAS NO BAIRRO SÃO JOSÉ. 

 

1. Rua Joelcio Aleixo de Melo (Rua C). 

2. Rua Nelson Moura. 

3. Rua Cícero Amorim. 

4. Rua Tivinha Ramos Brandão. (Rua do Concreto). 

5. Rua Constelação Triângulo Astral. 

6. Rua Tuparetama. 

7. Rua Travessa do Concreto.  

8. Rua Estrela Polar.  

1. Rua da Palma. 

2. Rua Deoclécio. 

3. Rua Paulo Soares (Atrás da Palma).  

4. Rua do Chalé.  

5. Rua da Pedreira. 

6. Rua do Aveloz.  

7. Rua Juscelino Kubitschek  

8. Rua dos Migrantes. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0398/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder 

junto à Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), através do Diretor-Presidente, 

Senhor FRANKLIN PEREIRA ALVES, no sentido de envidar os esforços necessários para que 

sejam feitos os SEGUINTES SERVIÇOS na BAIRRO ANTÔNIO CASSIMIRO I. 
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1. INSTALAR REDUTORES DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS), NA RUA MAR DA 

NORUEGA (ANTIGA RUA 9), NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DE Nº 471. 

2. PROVIDENCIAR FAIXA DE PEDESTRE NA RUA MAR AMARELO (ANTIGA RUA 

7) NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DE Nº 541. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0401/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Senhor Simão Durando Filho, interceder 

junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário 

FREDERICO MACHADO, que possa VIABILIZAR A OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA 

ADELINA SANTANA, E NA RUA IRMÃ MARIA ANTONIETE SOUZA, ambas situadas no 

BAIRRO MARIA AUXILIADORA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0402/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Senhor Simão Durando Filho, interceder 

junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Senhor Secretário 

FREDERICO MACHADO, que possa VIABILIZAR A NOTIFICAÇÃO AOS RESPONSÁVEIS E 

A LIMPEZA DE TERRENOS BALDIOS DA AVENIDA MARIA COELHO CAVALCANTE 

RODRIGUES, NO BAIRRO JATOBÁ. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0405/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Prefeito 

Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do 

Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de providenciar a limpeza da via de acesso ao 

Residencial Pomares. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0406/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Prefeito 

Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do 

Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de realizar a recuperação da pavimentação asfáltica 

da Rua Sapoti, próxima à Escola Professor Simão Durando, no bairro Rio Corrente. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0407/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto à 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, no sentido de viabilizar a 

implantação de um redutor de velocidade (quebra-mola) em frente à Escola João Batista, como 

também a sinalização vertical e horizontal para embarque e desembarque, ambos localizados na Rua 

37, conhecida como Rua Major João Amorim, no bairro São Gonçalo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0408/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto à 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 

Senhor Secretário Frederico Machado, no sentido de viabilizar o serviço de recapeamento asfáltico na 

Avenida Raimundo Santana, Rua 71 e Rua 84, ambas localizadas no Bairro Cohab Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0411/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto 

à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, 

reiterando a Indicação de Nº 1542/2021, para que seja providenciada a pavimentação asfáltica das 

Ruas (Quadras A, B, C, D, H, I, J, K, L E M) da Vila Nova do PSNC N-09. 
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*INDICAÇÃO Nº 0412/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizado o 

PATROLAMENTO DA RUA 17 DO BAIRRO HENRIQUE LEITE.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0416/2023 – O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, para que interceda junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a fim de realizar o serviço de limpeza no Projeto 

Senador Nilo Coelho C-1, na área que dá acesso à Escola Estadual Edson Nolasco.   

 

*INDICAÇÃO Nº 0417/2023 – O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando para interceder junto ao Secretário de Saúde do 

Município, Senhor João Luís Barreto, reforçando os pedidos dos requerimentos 093/2020 e 

0407/2020 e da indicação 903/2021 para que seja reativado o Posto de Saúde do Projeto Senador Nilo 

Coelho C-2.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0420/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que 

possa viabilizar a reforma e revitalização do “Galinhodromo” de Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0421/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretario Fred 

Machado, que possa viabilizar um mutirão de limpeza nos Cemitérios Campos da Paz e Campo 

das Flores. 

 

B) GRANDE EXPEDIENTE 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:            SEM MATÉRIA 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                      COM MATÉRIA 

 

01-Projeto de Lei nº 011/2023 – Denomina a antiga rua “F” localizada no Núcleo 9, no Projeto 

Senador Nilo Coelho – Rua Joaquim João do Nascimento – Autora: Samara da Visão – Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º turno - maioria absoluta - conforme inciso 

VI do artigo 163 do Regimento Interno.  

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

   

SUJEITO A ALTERAÇÃO    

         

cas                                                     



 

 

 

 

                GABINETE PARLAMENTAR DA VEREADORA SAMARA DA VISÃO  
 

PROJETO DE LEI N° 011/2023 – 24/02/2023 
Autor: Samara da Visão 

 

Ementa: Denomina a antiga Rua F 
localizada no Núcleo 9, no Projeto 
Senador Nilo Coelho - Rua Joaquim 
João do Nascimento. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a 

seguinte Lei: 

 

Art. 1° Fica denominada a antiga Rua “F” no Núcleo 9 no Projeto Senador Nilo Coelho,  

(Vila Velha), com limites da PE 633 a Estrada Vicinal que liga ao Vivendas - Rua 

Joaquim João do Nascimento 

Art. 2° Deverá ser aposta em local de destaque, placa alusiva ao homenageado.  

 

Art. 3° Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Excelentíssima Vereadora, Excelentíssimos Vereadores. 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências proposição que tem com 

finalidade prestar uma homenagem póstuma ao líder comunitário Joaquim João do 

Nascimento.  

Joaquim era agricultor, filho de agricultores, natural de Betânia-PI, tinha 49 anos 

e residia à Rua F, n°47, N9. PSNC, Petrolina-PE. 

Descrever a pessoa de Joaquim, é lembrar da sua atitude em muitos momentos 

quando parava o que estava fazendo, para estar à disposição daqueles que 

precisavam da sua ajuda. Com o pouco que tinha e com o apoio da comunidade, 

realizou muitas ações sociais, campanhas de arrecadações de alimentos, roupas, 

calçados, brinquedos para as crianças que necessitava. 

Além disso, promovia bingos beneficentes em prol de famílias carentes da 

comunidade do N9 e de muitas outras comunidades de Petrolina. Era uma pessoa de 



 

 

 

 

                GABINETE PARLAMENTAR DA VEREADORA SAMARA DA VISÃO  
 

muita empatia, querido por todos, foi um líder nato. Com sua fala mansa, seu carisma, 

conseguia com que as pessoas da comunidade do N9 o ajudassem nestas ações em 

prol das comunidades, foi assim com o amigo Zé Manta, que sempre ajudou com seu 

transporte, a levar as doações que eram arrecadadas.  

Joaquim era um homem de fé, bastante participativo. Fez parte dos Homens do 

terço, do Grupo Social Meninos de Ouro, da Associação de Moradores. Alegrou e 

animou muitos leilões da igreja católica, festa dos pais, das mães, das crianças.  

Por isso, nossa demonstração de carinho, gratidão. Nomear a antiga rua F com 

o nome desta figura ímpar. Aonde ele residiu desde 24 de julho de 1994, quase 28 

anos, é uma das formas de expressar concretamente o reconhecimento ao nosso 

eterno líder comunitário Joaquim do N9. 

Natural de Betânia, Piauí, mas petrolinense de coração, Joaquim é de fato um 

cidadão que merece esta homenagem.  

  

 

Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 2023. 

 

 

 

SAMARA DA VISÃO 

Vereadora  

 
cas 


